

Politikai napilap.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Belváros, Kinizsi-utca 2.
II. emelet.

Telefon 723. sz.

DÉLI UJSÁG

Előfizetési árak 1 hónapra:
Helyben házhoz hordva
70 fillér.
Vidékre postán küldve
1 korona.

Hirdetések díjszabás
szerint.

Megjelenik naponként
délben, szükséghez képest
többször is.

Mulatnak a Burgban.

Temesvár, jan. 22.

Ne essünk hát tovább is kétségbe! Panaszkodni, aggódni, nincsen ok! Aki egy pillanatra is komolynak gondolja az ország helyzetét: az szégyenkezve lássa be óriási tévedését. Meg vagyunk mentve, hiszen mulatnak a Burgban.

Természetesen, hogy megjelent a bálon ő felsége. És még természetesebb, hogy cerclét is tartott. (Ugyan, mi egyebet tartott volna!) És megjelentek a királyi, pardon, császári főhercegek is. Cerclét tartottak ők is, mert hát a cercle-tartás nekik is mesterségük... És kik voltak még a Burg bálján? Ott voltak természetesen az úgy nevezett közös miniszterek szintén. Szűkebb körben, — minek is mondjuk külön, — ők sem mulasztották el, hogy kegyes megszólítással ki ne tüntessék egyik s másik szolgálatra kész hívüket. A cerclezésből bőven kijutott tehát mindenkinnek.

Passzív és aktív értelmében egyaránt. Közben pedig huzta a rezes banda. Talán azt, hogy tra-ra-rá-bum-dire, talán mást. Ez elvégre mellemekre. A fő az, hogy az udvar mulatott. Derült kedvvel, gondtalanul, pompást mulatott. A sok Smolen Toninak belekönnyezett a szeme a számos legalázatosabb helyeslést kifejező mosolygásba és az öreg pléhgallérosok nem tudtak hova lenni a leereszkedő kegyes, kegyesebb és legkegyesebb megszólítástól, amely mind arról tett bizonyosságot, hogy oda fenn a »legfelsőbb körök» rózsás kedvben vannak.

A Burgban mulatnak... Das andere wissen's e...

Vagy van valaki talán, aki azt merészeli gondolni, hogy ez alkalommal mégsem helyén való a széles jókedv. Sőt akadt talán olyan vakmerő is, aki minden emberi formából kivetkőzve, Istent káromló ajakkal kimondja, hogy félre ilyenkor a kacagással, a táncsal, a mulatozással, amikor egy ország népe hűséges szívet bár, de keserűséggel telten veti fel szemét amarra a helyre, ahonnan legszebb reményeinek teljesülését, óhajainak megvalósulását várja.

Egy ország népe ég most lázban. A kínos várakozás, a kétségbeesett aggódás sorvasztja a nemzet testét. Kér is, követel is. Királya szívét kesve, jogait hangoztatja.

Ez talán a válasz Magyarország szavára?! Ezt üzenik talán onnan nekünk?!

Jó magyarom, azért ne csodálkozzál ezen. Így volt ez mindig. Így, amióta osztrák az osztrák.

Ha mi sirtunk, ők mindig nevetek. Ha nekünk gyászunk volt, ők rendszerint mulatásra ébredtek. Ha bennünket kétségbeesés környezett, ők azzal az örök kaján mosolylyal az arcukon vigyorogtak felénk...

Ne leljen hát már meg semmi, jó magyarom, te csak tűrj, te csak szenvedj tovább. megszoktad mind a kettőt. Nem eshetik nehezedre. Sőt keress nagy bajodban vigasztalást a bécsi urak mulatozásából. Hátha akkor könnyebben esik a szenvedés. Gondold meg, hogy mégis csak jól eső vigasz, hogy valahol gondolnak reád, törődnek a sorsoddal, osztozkodnak a bánatodban. Mert hát mulatnak a Burgban!

Temesvár, jan. 22.

A szerb hírlapírók Kossuthhoz. A szerb hírlapírók egyesülete a következő táviratot küldte Kossuth Ferencnek: A »szerb hírlapírók egyesülete« siet önnek legnagyobb köszönetét nyilvánítani ama meleg rokonszenvért, amelyet ön a szerb nemzet iránt nyilvánított és biztosítani akarja arról, hogy ugyan ezen véleményben van önről a Balkán-államok jövője tekintetében is, ami különben is csak folytatása annak a politikának, a melyet az ön dicsőséges atyja megkezdett.

A válság.

Temesvár, jan. 22.

Fejérváry újra Bécsben volt. A király kihallgatáson fogadta Fejérváry báró miniszterelnököt, akinek váratlan bécsi útja politikai körökben nagy feltűnést keltett. Ez a bécsi út, mely közvetlenül követte a legutóbbi, igazolni látszik azt a felfogást, hogy Bécsben a válság ügyében a legközelebbi napokban jobbra vagy balra véglegesen döntenek. Napok óta emlegetik éppen a király környezetéhez közelálló forrásokból, hogy ott nagyon sürgősnek tartják a kibontakozás ügyét. Azt is mondták, hogy a békének a legközelebbi időben, de mindenesetre még január folyamán kell létrejönnie. Csak azt nem mondta meg senki sem, hogy kitől és milyen feltételek alapján várják a békét. Ellenkezőleg mindazok, akiknek eddig különféle megoldási terveik voltak, visszavonultak. Ma már valamennyiről megállapították, hogy nem sikerült terveik számára az illetékes tényezők hozzájárulását megnyerni. És mégis sokan a béke lehetőségét látják abban, hogy minden oldalról elismerik a tizenkettedik óra elkövetkezését. Még olyan hírt is fűztek Fejérváry bécsi utazásához, hogy most

kisérletet tesznek Bécsben a megegyezésre. De ma már a leghiggadtabb politikusok is nagyon kevésbé hisznek a békehírekben. A beavatott bécsi szócsövek és a félhivatalos kommentárok inkább azt sejtetik, hogy most már a »másodsorban tekintetbe jövő kérdések« válnak aktualisakká.

Mai tudósításaink a következők:

Kristóffy utóda.

Több ujság közölte, hogy Rudnay Béla főkapitányt fogják legközelebb belügyminiszternek kinevezni. Ezzel szemben illetékes helyről kijelentik, hogy teljességgel ki van zárva, mintha Rudnayt legközelebb belügyminiszternek neveznék ki. Budapesten azt is beszéltek, hogy Kristóffy utóda Nagy László szatmári főispán lesz, aki a napokban már fönt járt Bécsben s bemutatkozott a királynak.

Csendőrség a borsodi közgyűlési teremben.

Miskolcon az alkotmányvédő bizottság előtt szombaton megjelent Répán szky főispáni titkár és kérte a közgyűlési terem és a főispáni lakás kulcsait. Tarnay alispán a kulcsokat át nem adhatta, mert azok a közgyűlés határozatából Kubik Bélánál vannak. Erre Lorincz csendőrszázados 60 csendőrrel megjelent a vármegyeházán egy 65. gyalogezredbeli fegyverkováccsal feltörte az ajtókat és eléjük csendőrséget rendelt.

Kristóffy lemondása (?)

A Rudnay-Kristóffy afférből kifolyólag Bécsben határozottan tartja magát az a hír, hogy Kristóffy József belügyminiszter megbukott. Kristóffy már benyújtotta lemondását. Lemondó levelét Fejérváry Géza báró miniszterelnök magával hozta Bécsbe és a király elé terjesztette. Bizonyosnak látszik, hogy a király a lemondást el fogja fogadni, de ez csak a hét vége felé jut majd nyilvánosságra.

A csendőrség szaporítása.

Ma félhivatalosan jelentik, hogy a csendőrséget szaporítják még 870 legénnyel, 145 őrszel, 10 szakasz- és 4 szárnyparancsnokkal. Jóformán egy ezred. A kormány tudatja, hogy ez az intézkedés merő humanizmusból történik, minthogy a csendőrök terhes szolgálatuk sulya alatt szinte összeszerkeszkednek. Ugy véljük, hogy ez a hirtelen támadt »humanizmus« az új főispánok nagy népszerűségének köszönhető.

Fejérváry a királynál.

Fejérváry Géza báró miniszterelnök kihallgatása szombat délelőtt 11 órától délután harmadfél óráig tartott. A miniszterelnök részletes jelentést tett a politikai helyzetről és a folyó ügyekről. Messzebbmenő döntések nem történtek.

Felmentett főispán.

A király Lázár István grótot, Maros-tordamegye és Marosvásárhely főispánját, saját kérelmére felmentette állásától.

NAPIHIREK.

Makói Makay Iván temetése.

Temesvár, jan. 22.

(G. G.) Eltemettünk. Visszavett az anyaföld, amely alkotott. Néma fájdalommal tekintünk arra a helyre, ahol a munka lázas hevében fáradhatatlanul küzdöttél szent eszméidért. Betöltetlen az a hely, üres az a szoba, amely küzdelmeid harctere, győzelmeid virágos mezeje volt. Pihen az a toll, amelyet az önzetlen lelkesedés, a honszeretet, a szabadság heve buzdított tetterőre, munkára, emberfeletti, testet-lelket ölő nehéz munkára. Te kidültél a küzdők sorából, kiesett kezedből a toll, elnémult szivednek dobbanása, lelkednek szava, de mi most is érezzük azt a dobbanást, most is halljuk azt a szózatot, fel-emeljük a kiejtett tollat s halhatatlanokká tesszük azokat a szent eszméket, amelyeknek küzdelmében te elvérezteél! A te szived, a te lelked, a te tollad lesz ami vezetőcsillagunk!

*

Az őszinte részvét, a szívből jövő kegyelet impozáns megnyilvánulása mellett helyezték szombaton délután örök nyugalomra néhai makói Makay Iván, volt felelős szerkesztőnk és laptulajdonos földi maradványait. Nagy és díszes közönség kísérte ki utolsó útjára a nemzeti eszmék oly korán sirba szállt bajnokát. A résztvevő közönség soraiban ott láttuk a Délvidéki Függetlenségi és 48-as Párt küldöttségét Steiner Ferenc országgyűlési képviselő vezetésével, a Temesrékasi Függetlenségi Párt küldöttségét, amely párt megalakulásában elhunytak tevékeny része volt, Kisfaludy Kálmán ügyvédet a Temesvári Függetlenségi és 48-as Párt képviselőjében, a temesvári színtársulatnak Krecsányi Ignác, Thury Elemér, Réthely Lajos és Szomor Miklós által küldöttségét, továbbá ott volt Szentkláray Jenő dr. apátkanonok, Bandl Rezső főkapitány, Sebesztha Károly tanfelügyelő, közéletünk számos előkelősége és a temesvári hírlapírók teljes gárdája.

Négy órakor kezdődött a gyászszertartás, melyet Hodács Ágost belvárosi segédlelkész végzett. A halottas-házban a Délvidéki Függetlenségi és 48-as Párt nevében Dobroszláv Péter dr. ügyvéd a következő bucsuztatót mondta:

Igen tisztelt gyászoló közönség! Makay Ivánt valami belső sugallat hozhatta ide a Délvidékre, mert dacára annak, hogy másutt van szülőföldje, másutt élte át az ifjúkor ábrándjait, mégis közénk jött, mert lelke megérezte, hogy itt a Délvidéken nagyobb a nemzeti küzdelem, erősebb az ellenség és mélyebb sebeket lehet kapni. Ő közénk állt, hogy a magyarságnak, a magyar kultúrának az előharcosa legyen a Délvidéken és a maga által alkotott fegyverével, a »Déli Ujság«-gal többet használt a nemzeti ügynek és többet ártott ellenségeinknek, mint a Délvidék számos harcosa együttvéve. A »Déli Ujság« visszazoritotta ellenségeinket, egy zászló alá vont a és bátorsággal töltötte el az elvtársakat. Ő azonban kidőlt a sorból és mi, akik vele együtt mint egyszerű katonák küzdöttünk, megkönyezzük, de elveszszük tőle lelkének erejét, elraboljuk tőle elszánt bátorságát, a szabadság, függetlenség és a magyar kultúra iránti rajongó lelkesedését. Ez az ő életének érdeme, feltámadásának titka, mert bennünk él tovább, az ő fegyvereivel küzdünk tovább szent ügyünkért. A sokat szenvedett testvérnek adjon örök pihenőt a magyar föld, lelke pedig legyen köztünk és velünk és bátorítson bennünket továbbra is.

A gyönyörű szavak a jelenlévőkre mély hatással voltak. Ezután megindult az impozáns gyászmenet. Legelől haladt két lovas az elhunyt családi címerével, utánuk hat fáklyavivő, ezeket követte a dusan megrakott koszorúkocsi és végül a hatfogatu halottaskocsi. Öt óra volt, mikor a gyászmenet kiért belvárosi temetőbe, ahol a temesvári hírlap-

írók nevében Kácsér Romulusz szerkesztő bucsuzott el az elhunytól:

Mély megilletődés! álljuk körül végső nyughelyedet, hogy örök »Isten Hozzád«-ot mondjunk szeretett kartársunknak és remegő ajkunk nem talál kellő szavakat elszomorított szívünk őszinte fájdalomnak kifejezésére. Szerettünk téged mindannyian, mert a te meleg szereteted fölkelte a miénket. Bár aránylag rövid ideig tartózkodtál körünkben, mindannyiunk nagyrabecsülése és őszinte baráti szeretete kísért utaidon. Megszerettük benned az odaadó buzgó kartársat, a magasztos, nemes hivatásért lángoló hírlapírót, a férfias, szilárd jellemet, a rokonszenvező barátot, aki velünk küzdött, velünk fáradozott és mindenkor melegen velünk érezett. Megszerettük benned a szíve egész melegével, tiszta lelkületével lángoló hevével meggyőződésért és eszméiért küzdő férfit, kinek sajna, oly rövid tevékenységéhez a nyilvánosság és közügyek terén a gyanu vagy kételyárnyéka sem férhetett. Rövid pályafutásodban férfiasan, derekasan kivettéd részedet a lét küzdelmeiben, melyekben egy cél lebegett szemed előtt; erődhez és tehetségedhez képest hozzájárulni az igazság, a népszabadság diadalához, az emberi magasztos eszmék terjesztéséhez. E férfias, önzetlen küzdelmedben két erős támaszod: ősz szüleid, szerető testvéreid, odaadó hitvesed és életed fénye, csecsemő magzatod iránti határtalan szereteted. A másik, kartársaid iránti színrány barátságod. És ime, korán dőlél ki. Itt hagyta mély gyászba borulva, őszinte fájdalommal eltelve mindazokat, kiket szeretél és kik téged szerettek. Hü bajtársunk, barátunk odaadó, immár örök nyugalomra tért kartársunk: »Isten hozzád! Áldás és béke poraidra!«

Ezután Biró Pál szerkesztő mondott megindító szavakat az »Ujságírók Országos Szervezete« nevében.

Lebocsátották a koporsót, ráhullott az első rög, amelynek tompa dübörgése bezárta a küzdelem siralomvölgyének kapuját és feltárta a megenyhülés örök birodalmát.

*

Nem mulaszthatjuk el e helyütt is igaz köszönetet mondani a »Pietas« temetkezési egyesület és annak vezetőjének Sebes Béla urnak, azért az odaadó buzgóságért, kiváló szakértelemért és lelkiismeretességért, amelyet a valóban impozáns temetés rendezése és drága halottunk felravatalozása tekintetében a legnagyobb önzetlenséggel kifejtett.

Temesvár, jan. 22.

— **Szerkesztőségünk** ből. Lapunk felelős szerkesztője a mai naptól kezdve Groszman Samu dr. temesvári ügyvéd, lapszerkesztő Gokler Gyula, aki eddig is munkatársa volt a lapnak.

— **Halálozás.** Özvegy dr. Eisenstein Ignácné tegnap este 96 éves korában, vejének Fein Bernátnak, a belváros Erzsébet utca 5. sz. alatti házában lévő lakásán elhunyt. A jótékonyágáról közismert urinőt, aki két évvel ezelőtt jött Makóról Temesvárra, öt gyermeke és kiterjedt családja gyászolja. Dr. Eisenstein Jakab szegedi hórházi főorvos az elhunytban édes anyját siratja. Temetése ma délután három órakor lesz az izr. vallás szertartásai szerint.

— **A Temesvári Nőcselédvédő Egyesület** választmánya tegnap délelőtt 11 órakor a vármegyeháza kistermében dr. Lasz József elnöklése alatt ülést tartott. Elnökné köszönetét fejezi ki a tagoknak megjelenésükért és megnyitja az ülést. Hilt Lajos igazgató jelentése szerint az egyesület által rendezett hangverseny és babavásár nemcsak erkölcsi, de méltó anyagi sikert is eredményezett, amennyiben 4306 korona 79 fillér a tiszta jövedelem. A pénztár jelenlegi álladéka ötezer korona vagyont mutat fel. — Kun Antal kanonok köszönetét fejezi ki a választmánynak azon ernyedetlen fáradozásért, amelylyel egy hangverseny, mint a babavásár sikerét, fényes eredményét biztosították. Marsits Rozina igazgató jelenti, hogy az

egyesület otthonába 25 növendék vétetett fel, akiknek kiképzése gyorsan halad. Az igazgató birtokában van még 15 baba, amelyeket a nyerek annak idején nem váltottak ki. A választmány kimondta, hogy a babákat eladja és amennyiben vevő nem akadna, úgy a felsőbb leányiskola játéktermének ajándékozza. Az egyesület működésének, céljának és eddigi eredményének megismertetése céljából egy rövid jelentést ad ki az egyesület, amelynek megszerkesztésével Kazay Rezső titkár bizta meg. Megállapították ezután a közgyűlés idejét és tárgysorozatát. Eszerint f. hó 28-án délelőtt 11 órakor lesz a közgyűlés a vármegyeháza kistermében. Meghívók nem bocsátatnak ki, hanem az elnökség a sajtó útján hívja meg a tagokat. A gyűlés tárgysorozata lesz: elnök- és főtítkár-választás, nyolc választmányi tag megválasztása, vagyoni jelentés, az eddigi működés ismertetése és esetleges indítványok.

— **Brutális férj.** Horvát István 40 éves gyárvárosi cipészegéd, már hónapok óta a legnagyobb embertelenséggel bánik el családjával. Keresetét elitta és ha az asszony pénzt nem adott neki, akkor a legdurvább módon bántalmazta a szerencsétlen nőt és hat kisgyermekét. Tegnap délután ismét ittasan tért haza a Buziási ut 17. sz. alatti lakására és minden ok nélkül ütni kezdte az asszonyt, aki egy 12 hónapos kis csecsemőt tartott a karján. Az embertelen támadásra az egész család elmenekült a lakásból. A brutális férj ellen az eljárás folyamatban van.

— **A »Báró Hirsch Mór«** jótékonyági és öngyógyító egyesület temesvári fiókja tegnap délután 5 órakor tartotta 11-ik rendes évi közgyűlését a városháza tanácstermében. Vértés Adolf dr. elnök megnyitva a közgyűlést, üdvözölte a szép számban megjelent tagokat és rövid visszpillantást vetett az egyesület múlt évi működésére. Embertársaink segélyezése és a jótékonyág volt mindenkor célunk és e feladatnak lelkiismeretes felelőnk meg. Köszönetet mond a vezetőségnek, valamint az orvosoknak önzetlen működésükért. Moréno Leon titkár jelentése szerint az egyesület 16 év óta áll fenn és Magyarország összes nagyobb városaiban fiókja van. A temesvári fiók 11 év óta működik, 704 család alkotja tagjait, akiknek 6 orvos nyújt segélyt. Az elmúlt évben kifizetett az egyesület rendes betegsegélyezés címén 5650 koronát, temetkezési járulékokra 3720 koronát, sikkjárulékokra 240 koronát, rendkívüli segély címén és Vértés Adolf dr. alapjából 643 koronát, gyógyszerekre 7299 koronát 56 fillért, orvosi díjakra 5000 koronát, összesen 22.552 korona 56 fillért. A jelentést a közgyűlés tudomásul vette. Vértés Adolf dr. ezután úgy a maga, mint a tisztikar nevében a mandátumot visszavette a közgyűlés kezébe. Gyürky Gy. indítványára az elnöknek fáradhatlan buzgóságáért a közgyűlés köszönetet szavazt és egyhangu lelkesedéssel újra megválasztotta. Vértés Adolf dr. a bizalom lelkes megnyilvánulásával szemben igéri, hogy mint eddig, a legnagyobb kötelességtudással fogja teljesíteni feladatát. Indítványozza, hogy a többi tisztviselőket szinten válasza meg újra a közgyűlés, ami egyhangu felkiáltás útján meg is történt. Elnökhelyettes lett Szana Zsigmond, alelnök Baán Lajos, ellenőrök Magyar József és Rech János. Újra választatták a 35 betegfelügyelőt is. Több tárgy nem lévén, elnök a közgyűlést berekesztette, miután a jegyzőkönyv hitelesítésére Gyürky Gyula és Klein Henrik tagokat kérte fel.

— **A megijedt jogász.** Egy nagyobb társaságban felkérnek egy jó hangu, de egész csunya és nagyon idős kisasszonyt, hogy énekeljen. Az nem sokáig kéri magát s egy pár sóhaj kíséretében énekelni kezd:

Az én szemem olyan kerek

Ahányat lát annyit szeret. . .

Erre egy ott levő jogász kétségbeesve felugrik és elkiáltja magát:

— **Ty hű a z á l d o j á t!** — **A k k o r é n m e g y e k!**

És azzal elrohant.

* **Hazai gyártmány!** A legfinomabb kivitelű és minőségű keztü különlegességeket készít mérték után **Hinterseer Ulrik keztügyára**, Temesvár.

— **Gyázmagyarok.** Egy kormánypárti lap jelenti, hogy a belügyminiszeriumban 1642 kvalifikált emberről vezetnek jegyzéket, akik a felfüggesztések által megüressedő állások betöltésére önként jelentkeznek. Ezek a sötét alakok a magyar nemzet megfojtásának a munkájára vállalkoztak, méltók a közmegejtésre.

— **Uj román lap Lugoson.** Liuba Szilárd tanító szerkesztése alatt a múlt vasárnapon »Meseriaşul« címen egy kéthetenként megjelenő román lap indult meg. A szerkesztőség 8 tagból áll.

— **Munkaközvetítő intézet.** A Temesvár szab. kir. város ipari és kereskedelmi munkaközvetítő intézet f. é. január hó 19-iki kimutatása szerint 309 munkás keres foglalkozást, kik közül majdnem minden iparág képviselve van. Hiányzik azonban és munkát kaphat férfi munkás: 20 asztalos, 1 cipész, 1 lakatos, 2 géplakatos, 1 kovács, 6 kocsi-gyártó, 1 szijgyártó, 1 cukrász, 1 mézeskalácsos, 6 könyvnyomdász, 3 kereskedelmi alkalmazott, 1 villanyszerelő, 1 kertész. — Női munkás: 3 kávéházi, vendéglői és szállodai alkalmazott nő, 3 betegápolónő. — Fitanoncok: asztalosnál 2, kereskedőnél 3, lakatosnál 20, kárpitosnál 6, szobafestőnél 2, péknél 1, fodrásznál 2, látszerésznél 1, órásnál 2, műszerésznél 1 és 2 tanuló-leány tisztító-intézetbe. — Eredményes közvetítés eszközöltetett 16 esetben.

Egy fényes estély.

(A temesvári izraelita nőegyletek hangversenynyel egybekötött táncmulatsága.)

Ez egyszer nem kell félnem, hogy a bálí tudósító conventionalis szólamódjának tartásán azon kijelentésem, hogy az izraelita nőegyletek által szombat este a városi vígaoó nagytérben rendezett estély örökké felejthetetlen marad a jelenvoltak előtt! Hiszen a fenti vádald csak ez illethet engem, aki az estélyen nem volt jelen. De hiszen ilyen nem akad városunkban. Mig künn már jóval nyolc óra előtt a számozott és magánfogaton óriási tömege tette lehetővé a közlekedést a Koronaherceg-utcában, addig bent a fénytől pompázó teremben a piros szegfűs jelvényű rendezők élükön Rósa Béla és Dr. Deutsch Arthur urakkal serényen buzgólkodtak a rendezés nehéz munkájának befejezésén. De lassanként megtelik a terem. Csupa fény, ragyogós illat minden. Nincs egy talpalatnyi üres hely sem. Itt van toute Temesvár. Halk zszibongás, kábitó parfüm illat tölti be a termet.

Pont 8 óra van. Zugó éljenektől kísérvé jelentik meg a pódiumon Popper Dávid. Régi ismerőse ő a temesváriaknak. Chopin »Nocturne«-jével és saját szerzeményü »Vito«-jával ragadja el most is a hallgatóságot. A taps csak pillanatra szünik meg, hogy annál nagyobb erővel kitörjön. Kovács Emmy urhölgy szavalja a műkedvelőt messze tulszárnyaló megható erővel Gaál Mózesnek »Magyarország ujjászületése« című szép költeményét. Frenetikus tapsvihár és egy gyönyörű csokor jutalmazza művészetét.

A műsor kluja következett ezután. Szamosi Elza a budapesti operaház kiváló tagja a »Sámson és Delila« nagy áriát énekelte el művészetének teljességével és oly hatással, hogy utána egy francia dallal volt kénytelen megköszönni a percekig tartó ovációt. Majd ismét Popper következett egy saját szerzeményü rhapsodiával, melynek bejezése után ismét Szamosi Elza lépett a dobogóra a piece de resistancet, Huszka »Ellen« dalát adván elő.

Ezzel véget ért a magas művészi nivón álló hangverseny, hogy Terpsichore vegye át az uralmat. Felhangzott az első csárdás és kezdetét vette a tánc. Kipirult arcú leányok és asszonyok széles jókedvben járták reggelig a táncot, melyhez a Mita huzta a talpalávalót kivilágos kivraddig...

*

És most a jelenlevők névsorát kellene közölnöm. Ehhez azonban lapunk hasábjai elégtelennek bizonyulnának. De minek is a névsor? Ott volt Temesvár városának egész intelligenciája, minden szép asszonya és leánya...
Elor.

Legujabb.

Fejérváry és a Rudnay-ügy.

Budapest, január 22. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) Fejérváry miniszterelnök a hirhedt becsületbeli afférra vonatkozólag tegnap következőleg nyilatkozott: Folyó hó 7-én anélkül, hogy az előzmények részletesen tudomásomra jutottak volna és, hogy Rudnay főkapitány becsületbeli integritását megvédjem, magamhoz kérttem Kristóffy, Kaffkát, Lisznayai Tihamért, valamint Rudnayt oly szándékkal, hogy ezt, a Rudnayt méltatlanul és jogtalanul ért ügyet valami módon elsimítsam. Miután pedig már előzőleg előttem, valamint a Nemzeti Kaszinó előtt Rudnay azon szándékának adott kifejezést, hogy a történetek után még azon esetben sem marad tovább tag, ha reá nézve kedvezően dől is el ez ügy, megkérdeztem, hogy megmarad-e ezen szándéka mellett, amire Rudnay igennel válaszolt. Ezen szándékát közöltem Lisznayival és meg voltam győződve, hogy Rudnay tényleg kilép a Kaszinóból és pedig egyéni integritásának minden sérelme nélkül. Elismerem, hogy tévedtem azon feltevésemben, miszerint Rudnay a választmány határozatának meghozatala után a közgyűlésig ki fog lépni. Azt azonban, hogy a főkapitány szándéka megváltozott, nézetem szerint azok okozták, akik ellene a személyes hajszát a választmány határozata után úgy a Kaszinóban, mint a sajtóban folytatták. És ez kényszerítette őt merevebb magatartásra.

Elmozdított alispánhelyettes.

Sopron, jan. 22. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) Raditz főispán Noszlopy Lajos első aljegyzőt, ki egyidejűleg alispánhelyettesként működött, engedelmesség megtagadása miatt és mert a vármegyei tisztviselőknek példát adott a törvénytértésre, állásától nyugdíjigény elvesztésével járó joghatálylyal elmozdította. Molnár István a soproni járás főszolgabírója, kitűzve főispán a helyettes főjegyzőséggel megbízott, e megbízásról lemondott.

Fehérváry Bécsben.

Budapest, január 22. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) Bécsből jettik, hogy a helyzet sulya Budapesten van, a koalíció vezérő-bizottságának kezében. Fejérváry a közel jövőben még gyakran fog a király színe előtt megjelenni. A miniszterelnök tegnap délelőtt a bécsi Bankgasse-i palotában hosszas tanácskozott több

vezérpolitikussal. Este visszatért Budapestre, ahol Kristóffy-val és Rudnay-val értekezett.

„Corvina“ könyv- és zenemű-kereskedés, antiquarium, Temesvár. Ajánlja dusan felszerelt rakrát mindennemű könyv- és zeneművekben, melyek részben új és hibátlan állapotban mélyen leszállított áron kaphatók.

* **Képkereztetések** modernnek és elegánsak eszközölhetők BARUCH J. üvegudvarban Temesvár-Belváros.

A »DÉLI UJSÁG« alapítója: néh. Makay Iván.
Felelős szerkesztő: Groszmann Samu dr.
Lapszerkesztő: Gokler Gyula.

Szájpadlás nélküli fogsor.

A fogászat legujabb vívmánya

Dr. Áldor fogorvos

Temesvár-Belváros, Zápolya-utca 2.

Drachsler Vilmos

ékszerész és aranyműves

Temesvár-Belváros, Mercy-utca 8. szám.

Ajánlja

ékszer, arany és ezüstárúit.

Nagy raktár arany- és ezüstárúiban. Chinaezüst dísz tárgyak és háztartási cikkekben. A Christoffe és berndorfi chinaezüst gyárak képviselője.

— Ékszer készítő és javító műhely. — Szabott árak.

Csakis újdonságok

női-ruhákban és szőrmeárúkbantetemesen leszállított árak mellett.



cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR-BELVÁROS, Rezső-utca 7. sz.

a »Koronaherceg« szállóval szemben.

Városi és megyei távbeszélő 616. sz.

Saját mérték-műterem Budapest, Kossuth-utca 9.
Kivánságra divatlapok.

Telefon 737.

Alapított

1845.



Telefon 737

Alapított

1845.

Téli idényre férfi, fiu és leányka ruhák a legdivatosabb kivitelben és legnagyobb választékban raktáron vannak. Képes árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

NEUMANN M.

cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR-BELVÁROS, Hunyadiutca 1. sz.

Ferenc József városi színház.

Ma, hétfőn, bérletfolyamban:

LOUTE.

Bohózat négy felvonásban.

Kezdeté 7^{1/2}, vége 10 órakor.

Heti műsor:

Kedd: Roland mester.

Szerda: Dorrit kisasszony.

Csütörtök: Hoffmann meséi.

Péntek: Tonbonisson ur házassága. (Előszőr)

Szombat: Tonbonisson ur házassága.

Vasárnap d. u. A csöppség.

» este A kis szökevény.

Telefon 504- Telefon 504.

Vágott tűzifa és faszén eladásLegjobb minőségű **apritott tűzifát** ajánlok József- és Erzsébetvárosba házhoz szállítva100 klgr.-ként 2 kor. 30 fillérért.
Belvárosba házhoz szállítva

100 klgr.-ként 2 kor. 50 fillérért.

Méter és ölszerinti vételnél olcsó áron kapható.

Ugyanott rostált **faszén** 1 és 1/2 kg-os l-ső rendű csomagokban nemkülönben zsákokban a legolcsóbb áron kapható.**MERKLER S.**

elárúsító

Temesvár-Erzsébetváros, Korona-utca 6.

Ügyvédjelölt

ki románul is beszél, vidéken alkalmazást nyerhet

Cím a kiadóhivatalban.

VASUTI MENETREND.

Érvényes október 1-től.

Érkezik:	Indulás:
Budapest felől.	Budapest felé.
Személyvonat reggel 5.20	Szegedi sz.-v. regg. 4.45
Szegedi szem.-v. » 7.49	Gyorsvonat » 7.50
Szegedi szem.-v. este 9.—	Személyvonat d. u. 9.35
Gyorsvonat d. u. 2.35	Gyorsvonat d. u. 1.27
Személyvonat » 6.04	Szegedi szem.-v. » 3.55
Gyorsvonat » 8.00	Személyvonat » 9.45
Orsováról.	Orsovára.
Karánseb. sz.-v. regg. 7.05	Személyvonat reggel 7.55
Gyorsvonat » 7.33	Személyvonat d. u. 2.55
Személyvonat d. u. 12.40	Gyorsvonat d. u. 2.49
Személyvonat este 7.34	Gyorsvonat este 8.15
Gyorsvonat d. u. 1.12	Karánseb. sz.-v. este 6.35
Báziásról.	Báziásra.
Személyvonat reggel 6.57	Személyvonat reggel 6.05
» d. e. 9.17	» d. e. 10.25
» d. u. 1.—	» d. u. 3.—
este 8.05	este 8.26
Áradról.	Áradra.
Személyvonat reggel 7.44	Vegyesvonat reggel 8.25
» d. u. 1.45	Személyvonat d. u. 2.10
Vegyesvonat este 7.39	» este 9.17
M.-Szt.-Miklósról.	M.-Szt.-Miklósrá.
Személyvonat reggel 7.29	Személyvonat reggel 8.05
Vegyesvonat este 8.10	Vegyesvonat d. u. 4.30
Buziásról.	Buziásra.
Vegyesvonat reggel 7.15	Vegyesvonat reggel 8.30
Személyvonat este 8.51	Személyvonat este 8.52
Radna-Lippáról	Radna-Lippára.
Vegyesvonat reggel 7.54	Vegyesvonat reggel 3.20
» d. u. 1.05	» d. e. 9.22
este 7.31	» d. u. 3.36
Módosról.	Módosra.
Személyvonat reggel 7.24	Személyvonat reggel 5.27
Vegyesvonat este 5.09	Vegyesvonat d. u. 3.10

Önálló könyvvezető és levelező

egy nagyobb faterkedelmi háznai alkalmazást talál. Feltétel: tökéletesség a magyar és német nyelvben. Gyorsírók előnyben részesülnek. Ajánlatok fizetési igényekkel »E 40« jelige alatt e lap kiadóhivatalához intézendők.

Fáj a fog??

Használjon Weiss-féle „Szerecsen fogkivonatot“ a mely azonnal megszüntet minden fájdalmat. Ára 1 korona 20 fillér francó pósta szállítással a pénz előleges beküldésénél.

Weiss-féle Szerecsen szájvíz ára 70 fill. és fogpor ára 60 fill. meggátolja a fogak romlását.

Kapható az egyedüli készítőnél:

Weiss S. Sándor gyógyszerésznél (Szerecsen győgytár) Temesvár-Erzsébetváros, Telak-tér 2. sz.

Kiadó lakások.

Belváros, Erzsébet-utca 11. szám a. Králik-féle házban, az I. emeleten 2 modernül átalakult lakás f. évi május 1-től kiadandó.

Erdőségünkől

a rendelő házához szállítva!

Árak: (beleértve minden költséget)

2 lovas óriási kocsirakomány frt 6.75
nagy forgácsos kemény tüzelőfa

(kivánatra a fuvaros a pincébe is helyezi!)

3 1/2 köbméter szép tölgy hasáb frt 10

(hiány kikerüléseért a fa megolvassa küldetik!)

Cím:

Tűzifa szállítási kezelőség

Mosnica-erdőben.

Posta állomás: Medves.

A megrendelést a pénzüsszeg előzetes beküldése mellett postautalványon (porto csupán 10 fill.) kéretik eszközölni!

A rendelés vételtől számítva 24 órán belül a fa a rendelő lakásán lesz!

Jó karban levő

● **férfiruhák** ●
olcsón adtnak el.

Cím a kiadóban.

A farsangi idényre

kaphatók:

Báli Meghívók

Beléptijjegyek

Táncrendek

csinos könyvnyomdai
kibitelben
a legújabb minták taktáron.

Továbbá

Cottillion-Jelmezek

Confetti, Serpentin
valamintKépes- és Világposta-
levelezőlapok

dús választékban!

MANGOLD L.

Temesvár-Gyárváros, főutca 19

Jahner-féle
gyógyszertár mellett.